



1 CORINTENI

3:1-9

ucenicie practică

3:1. Cât despre mine, fraților, nu v-am putut vorbi ca unor **oameni duhovnicești**, ci a trebuit să vă vorbesc ca unor **oameni lumești**, ca unor **prunci în Hristos**. 2. V-am hrănit cu lapte, nu cu bucate tari, căci nu le puteați suferi; și nici acum chiar nu le puteți suferi, 3. Pentru că tot **lumești** sunteți. În adevăr, când între voi sunt zavistii, certuri și dezbinări, nu sunteți voi **lumești** și nu trăiți voi în felul celorlalți oameni? 4. Când unul zice: „Eu sunt al lui Pavel!” Și altul: „Eu sunt al lui Apolo”: nu sunteți voi **oameni de lume**? 5. Cine este Pavel? Și cine este Apolo? Niște slujitori ai lui Dumnezeu, prin care ați crezut; și fiecare după puterea dată lui de Domnul. 6. Eu am sădit, Apolo a udat, dar **Dumnezeu a făcut să crească**: 7. așa că nici cel ce sădește, nici cel ce udă nu sunt nimic; ci **Dumnezeu, care face să crească**. 8. Cel ce sădește și cel ce udă, sunt tot una; și fiecare își va lua răsplata după osteneala lui. 9. Căci noi suntem împreună lucrători cu Dumnezeu. Voi sunteți ogorul lui Dumnezeu, clădirea lui Dumnezeu.

După ce ați citit textul, observați cu atenție cuvintele care se repetă, ideile principale și scrieți-le pe hârtie. Diagramați textul biblic pe caietul de studiu, pentru a observa mai clar adevărul din text.

Observați că în paragraful acesta, Pavel continuă ideea din pasajul anterior despre „omul duhovnicesc”. Dacă în capitolul doi „omul **duhovnicesc**” (gr. *pneumatikos*) este pus în contrast cu „omul **firesc**” (gr. *psychikos*), în capitolul trei este pus în contrast cu „omul **lumesc**” (gr. *sarkinos*), adică „carnal”.

Omul firesc este cel care nu poate înțelege lucrurile duhovnicești, pentru că este mort spiritual (2:14). Pavel îi numește pe creștinii din Corint NU „firești”, ci „carnali”; același termen este folosit în Galateni 5: 16, 17, 19 pentru „firea pământească”, „carnea”, „natura umană păcătoasă”. Aceasta înseamnă că aceștia erau creștini care se lăsau influențați mai mult de „firea pământească” decât de Duhul Sfânt.

Ce înseamnă „lumești” sau „carnali”? Pavel ne dă răspunsul folosind un sinonim: „**prunci în Hristos**”. Cu alte cuvinte, erau născuți din nou, dar nu crescuseră, rămăseseră niște copii spirituali. Din cauza imaturității spirituale uceniciei din

Biserica din Corint se lăsa influențată mai mult de natura umană păcătoasă decât de natura divină primită la nașterea din nou. Această **imaturitate spirituală** era cauza dezbinărilor și partidelor din Corint. De ce nu era viața lor individuală și biserica centrate în Hristos cel răstignit? Din aceeași cauză: imaturitatea spirituală. Fiecare se considera pe sine însuși cel mai important; dorințele și părerile lui cele mai valide.

Studiați textul biblic și discutați despre cauzele imaturității spirituale și manifestările ei în biserică.

Corelați cu alte pasaje din Noul Testament care vorbesc despre creșterea spirituală (de ex. 2 Petru 2:1-3; Efeseni 4:11-16; Evrei 5:11-14 etc.).

Ce adevăr transmit despre creștere expresiile: „sădit”, „udat”, „a făcut să crească”, „ogorul lui Dumnezeu”, „clădirea lui Dumnezeu”?

Discutați și aplicați adevărurile despre creșterea spirituală:

- Care este hrana spirituală care ajută creșterea? Cum ne hrănim spiritual?
- Ce stagnează creșterea spirituală?
- Cum îți poți evalua creșterea proprie, dar și a altora?
- Care crezi că este barometru creșterii spirituale?
- Ce rol are hrana spirituală? („Omul nu va trăi numai cu pâine, ci cu orice cuvânt care iese din gura lui Dumnezeu.”)
- Ce înseamnă cuvintele spuse de Pavel lui Timotei: „Înaintarea ta să fie văzută de toți.”?
- Ce rol are ucenicia 1:1 în dezvoltarea spirituală a unui nou născut spiritual?

Aplicați adevărurile descoperite în textele biblice!

Discernământul spiritual înseamnă să înțelegi adevărurile profunde ale trăirii creștine, să deosebești ce e bine de ce este rău.

Maturitate spirituală înseamnă să ai puterea de a urma îndemnul Duhului Sfânt mai mult decât pe cele ale naturii tale carnale păcătoase.

Nu există creștere spirituală fără hrană sănătoasă, mediu sănătos și relații sănătoase, atât pe verticală, cât și pe orizontală.